M2102 — Architecture des réseaux
Correction TD 1

Couche liaison, protocole ARP



Exercice 1 (voir le cours avant de faire I’exercice)

Donnez le contenu de la trame encapsulant le paquet ARP qu’envoie la machine 138.96.241.88 a 138.96.0.6

V4 [ ]
On récapitule...
MAC : 00:0f:1f:6c:e7:5a ip : 138.96.66.132 ip : 138.96.44.1
] MAC : €9:8c:3f.3f.4aee MAC : 3e:5f:4f.ed:8c:11
ip:138.96.31.24 ip: ip : 138.96.200.39
=== MAC : 09:e4:dd:ef:10:ff MAC : 00:1c:23:11:2b:5¢c MAC : a5:5e:33:e8:13:44
= = =
QUIA
138.96.241.88 ?
REPONDEZ A
138.96.0.6
>
>
>
>
JE SUIS
met a jour 38.96.241.88
ARP MAC EST
0Q1c:23:11:2h:5¢c




Exercice 1 (voir le cours avant de faire I’exercice)

On recapitule...

ip:138.96.31.24

ip:138.

96.66.132 ip:138.96.44.1
MAC : e9:8c:3f:3f:4a:ee

ip: 138.96.241.88

MAC : 3e:5f.4f.ed:8c:11

ip : 138.96.200.39
MAC . a5:5e:33:€8:13:44

=) MAC : 09:e4:dd:ef:10:ff MAC : 00:1¢:23:11:2b:5¢

QUIA

138.96.241.88 ?

REPONDEZ A

138.96.0.6
=1
JE SUIS
met a jour 138.96.241.88
ON ADRESSE
Is\é\Rt:ble MAC EST
0Q1c:23:11:2b:5¢]

protocole (0x806 = ARP) -

type d'@ réseau (IP = 0x800)
code ARP (0Ox2 = réponse)

@ IP source

@ |P destinataire

@ MAC source

taille @ IP

taille @ MAC
@ MAC source

@ MAC destinataire

type d@ MAC (Ethernet = 1)




Exercice 1 (voir le cours avant de faire I’exercice)

On recapitule...

ip:138.96.31.24

ip:138.

96.66.132 ip:138.96.44.1
MAC : e9:8c:3f:3f:4a:ee

ip: 138.96.241.88

MAC : 3e:5f.4f.ed:8c:11

ip : 138.96.200.39
MAC . a5:5e:33:€8:13:44

=) MAC : 09:e4:dd:ef:10:ff MAC : 00:1¢:23:11:2b:5¢

QUIA

138.96.241.88 ?

REPONDEZ A

138.96.0.6
=1
JE SUIS
met a jour 138.96.241.88
ON ADRESSE
Is\é\Rt:ble MAC EST
0Q1c:23:11:2b:5¢]

protocole (0x806 = ARP) -

type d'@ réseau (IP = 0x800)
code ARP (0Ox2 = réponse)

@ IP source

@ |P destinataire

@ MAC source

taille @ IP

taille @ MAC
@ MAC source

@ MAC destinataire

type d@ MAC (Ethernet = 1)




On recapitule...

ip : 138.96.0.6
MAC : 00:0f:1f:6¢:e7:5a ip : 138.96.66.132 ip:138.96.44.1
MAC : e9:8c:3f:3f:4a:ee MAC : 3e:5f.4f.ed:8c:11

ip : 138.96.200.39

Exercice 1 (voir le cours avant de faire I’exercice) =
A baag i El Wéﬁ%g?igzléiizzb:sc@ MAG : a5:5¢:33:68:13:44
L)

MAC : 09:e4:dd:ef:10:ff

=)
J ([
= = =
QUIA
138.96.241.88 ?
REPONDEZ A
138.96.0.6
”
JE sUIs
met a jour 138.96.241.88
ON ADRESSE
Is\al\?tsxble MAC EST
0Q1c:23:11:2b:5¢]

protocole (0x806 = ARP) -
@ MAC source

type d'@ reseau (IP = 0x800) type d'@ MAC (Ethernet = 1)

code ARP (0Ox2 = réponse)
taille @ IP

\ taille @ MAC
@ MAC source

@ MAC destinataire

@ IP source

@ |P destinataire =




On recapitule...

ip: 138.96.0.6
ip:138.96.44.1

- - - y -
Exercice 1 (voir le cours avant de faire I’exercice)
- o y MAC : e9:8c:3f.3f.4a:ee MAC : 3e:5f:4f.ed:8c:11
Dl ip:138.96.31.24 ip : 138.96.241.88 ip : 138.96.200.39
MAC : 09:e4:dd:ef:10:ff El MAC : 00:10:23:11:2b:50DI MAC . a5:5e:33:€8:13:44
O = O = L
QUIA
138.96.241.88 ?
REPONDEZ A
138.96.0.6

@ MAC destinataire

<
JE sUIs
met a jour 138.96.241.88
ON ADRESSE
Is\aRtPable MAC EST
0Q1c:23:11:2b:5¢]

@ MAC source

protocole (0x806 = ARP) -

type d'@ reseau (IP = 0x800) type d'@ MAC (Ethernet = 1)

code ARP (0Ox2 = réponse)
taille @ IP

\ taille @ MAC
@ MAC source

@ MAC destinataire

@ IP source

@ |P destinataire =




On recapitule...

ip: 138.96.0.6
ip:138.96.44.1

- - - y -
Exercice 1 (voir le cours avant de faire I’exercice)
- o y MAC : e9:8c:3f.3f.4a:ee MAC : 3e:5f:4f.ed:8c:11
Dl ip:138.96.31.24 ip : 138.96.241.88 ip : 138.96.200.39
MAC : 09:e4:dd:ef:10:ff El MAC : 00:10:23:11:2b:50DI MAC . a5:5e:33:€8:13:44
O = O = L
QUIA
138.96.241.88 ?
REPONDEZ A
138.96.0.6

@ MAC destinataire

=1
JE SUIS
met a jour 138.96.241.88
ON ADRESSE
Is\é\Rt:ble MAC EST
0Q1c:23:11:2b:5¢]

@ MAC source

protocole (0x806 = ARP) -

type d'@ reseau (IP = 0x800) type d'@ MAC (Ethernet = 1)

code ARP (0Ox2 = réponse)
taille @ IP

taille @ MAC
@ MAC source

@ IP source

@ MAC destinataire

@ |P destinataire




On recapitule...

ip: 138.96.0.6
ip:138.96.44.1

- - - y -
Exercice 1 (voir le cours avant de faire I’exercice)
- o y MAC : e9:8c:3f.3f.4a:ee MAC : 3e:5f:4f.ed:8c:11

Dl ip:138.96.31.24 ip : 138.96.241.88 ip : 138.96.200.39

MAC : 09:e4:dd:ef:10:ff MAC : 00:1¢:23:11:2b:5¢ MAC . a5:5e:33:€8:13:44
J = OJ =
QUIA
138.96.241.88 ?
REPONDEZ A
138.96.0.6

@ MAC destinataire

=1
JE SUIS
met a jour 138.96.241.88
ON ADRESSE
Is\é\Rt:ble MAC EST
0Q1c:23:11:2b:5¢]

@ MAC source

protocole (0x806 = ARP) -

type d'@ reseau (IP = 0x800) type d'@ MAC (Ethernet = 1)

code ARP (0Ox2 = réponse)
taille @ IP

taille @ MAC
@ MAC source

@ IP source

@ MAC destinataire

@ |P destinataire




On recapitule...

ip: 138.96.0.6
ip:138.96.44.1

- - - y -
Exercice 1 (voir le cours avant de faire I’exercice)
- o y MAC : e9:8c:3f.3f.4a:ee MAC : 3e:5f:4f.ed:8c:11

Dl ip:138.96.31.24 ip : 138.96.241.88 ip : 138.96.200.39

MAC : 09:e4:dd:ef:10:ff MAC : 00:1¢:23:11:2b:5¢ MAC . a5:5e:33:€8:13:44
J = OJ =
QUIA
138.96.241.88 ?
REPONDEZ A
138.96.0.6

@ MAC destinataire

=1
JE SUIS
met a jour 138.96.241.88
ON ADRESSE
Is\é\Rt:ble MAC EST
0Q1c:23:11:2b:5¢]

@ MAC source

protocole (0x806 = ARP) -

type d'@ reseau (IP = 0x800) type d'@ MAC (Ethernet = 1)

code ARP (0Ox2 = réponse)
taille @ IP

taille @ MAC
@ MAC source

@ IP source

@ MAC destinataire

@ |P destinataire




On recapitule...

ip: 138.96.0.6
ip:138.96.44.1

- - - y -
Exercice 1 (voir le cours avant de faire I’exercice)
- o y MAC : e9:8c:3f.3f.4a:ee MAC : 3e:5f:4f.ed:8c:11
Dl ip:138.96.31.24 ip : 138.96.241.88 ip : 138.96.200.39
MAC : 09:e4:dd:ef:10:ff MAC : 00:1¢:23:11:2b:5¢ MAC . a5:5e:33:€8:13:44
J = OJ =
QUIA
138.96.241.88 ?
REPONDEZ A
138.96.0.6

@ MAC destinataire

=1
JE SUIS
met a jour 138.96.241.88
ON ADRESSE
iﬁ\RtPable MAC EST
0Q1c:23:11:2b:5¢]

@ MAC source

protocole (0x806 = ARP) -

type d'@ reseau (IP = 0x800) type d'@ MAC (Ethernet = 1)

code ARP (0Ox2 = réponse)
taille @ IP

taille @ MAC
@ MAC source

@ IP source

@ MAC destinataire

@ |P destinataire




On recapltule

Exercice 1 (voir le cours avant de faire I’exercice)
Dl ip:138.96.31.24 MAC 98 3f3;§4 8.96.241.8 MAC 3 5f4f ooy p 138.96.200.39
MAC ; 09:e4:dd: flOﬁEl MAC : 00:1c 23112b5 IEI MAC . a5:5e:33:€8:13:44
D ) O
QUIA
138.96.241.88 ?
REPONDEZ A
138.96.0.6
@ MAC destinataire S e
= JE SUIs
i o Snesee
sa table
Jien

protocole (0x806 = ARP) -
@ MAC source

type d'@ reseau (IP = 0x800) type d'@ MAC (Ethernet = 1)

code ARP (0Ox2 = réponse)
taille @ IP

\ taille @ MAC
@ MAC source

@ MAC destinataire

@ IP source

1f 6c¢

00 of
e7 ba

@ |P destinataire =




On recapitule...

H H H ] H ip: 6.0.6
Exercice 1 (voir le cours avant de faire I’exercice)
- " Dl ip:138.96.31.24 MAC: e9:80:3f:i3g:§?:3e§96-241-8{\34/\(3 : 3e:5f:4f:ed:8c:il‘_;l: 138.96.200.39
MAC ; 09:e4:dd:ef:10:ff MAC : 00:1c:23:11:2h:5¢c MAC : a5:5e:33:e8:13:44
J OJ
QUIA
138.96.241.88?
REPONDEZ A
138.96.0.6
@ MAC destinataire T
= JE SUIS
el R
sa table
MAC EST
ARP 0110:23:11:2b:5c

protocole (0x806 = ARP) -
@ MAC source

type d'@ reseau (IP = 0x800) type d'@ MAC (Ethernet = 1)

code ARP (0Ox2 = réponse)
taille @ IP

\ taille @ MAC
@ MAC source

@ MAC destinataire

@ IP source

1f 6c¢

00 of
e7 ba

@ |P destinataire =




Exercice 2 (voir la vidéo d’exemple avant de faire I’exercice)
On considere le réseau local suivant constitué de trois machines et d'un switch, tous reliés via Ethernet.

Machine 1 Machine 2 Machine 3
MAC : aa:aa:aa:aa:aa MAC : bb:bb:bb:bb:bb:bb MAC : cc:cc:cc:cc:cc:cc
IP:152.78.10.1 IP:152.78.10.2 IP:152.78.10.3

Nous supposons que :
- la table adresses MAC/ports physiques du switch est déja remplie
- la table ARP de chaque machine est vide
- sur la machine 3, on tape la commande suivante : ping 152.78.10.2

1) Décrivez les informations contenues dans chaque trame transitant sur le réseau. Pour cela, vous donnerez pour chacun :
- les informations de I'en-téte Ethernet
- les informations principales de chaque paquet encapsulé :
- pour un paquet ARP : code requéte, adresse MAC source, adresse MAC destination, IP source, IP destination
- pour un paquet IP (ping) : adresse IP destination, adresse IP source



Exercice 2 (voir la vidéo d’exemple avant de faire I’exercice)
On considere le réseau local suivant constitué de trois machines et d'un switch, tous reliés via Ethernet.

Machine 1 Machine 2 Machine 3
MAC : aa:aa:aa:aa:aa MAC : bb:bb:bb:bb:bb:bb MAC : cc:cc:cc:cc:cc:ce
IP:152.78.10.1 IP:152.78.10.2 IP:152.78.10.3

1) Le ping de Machine 3 vers Machine 2 est mis en attente

2) Machine 3 diffuse a tout le monde une reqlete ARP pour connaitre I'adresse MAC de 152.78.10.2

3) Machine 2 envoie a Machine 3 une réponse ARP avec son adresse MAC

4) Machine 3 envoie un paquet a Machine 2 encapsulant la demande de ping

5) Machine 2 envoie un paquet a Machine 3 encapsulant la réponse au ping



Exercice 2 (voir la vidéo d’exemple avant de faire I’exercice)
On considere le réseau local suivant constitué de trois machines et d'un switch, tous reliés via Ethernet.

Machine 1 Machine 2 Machine 3
MAC : aa:aa:aa:aa:aa MAC : bb:bb:bb:bb:bb:bb MAC : cc:cc:cc:cc:cc:ce
IP:152.78.10.1 IP:152.78.10.2 IP:152.78.10.3

1) Le ping de Machine 3 vers Machine 2 est mis en attente

2) Machine 3 diffuse a tout le monde une reqlete ARP pour connaitre I'adresse MAC de 152.78.10.
* En-téte Ethernet :
* @MAC destinataire : ff:ff:ff:ff:ff:ff
* @MAC source : cc:cc:cc.cc:cc.ce
* Protocole : 0x806 (ARP)
* Paquet ARP :
* Code requéte : 0x1 (ARP request)
* @MAC source : cc:cc:cc:.cc:.cc.cc
* @MAC destinataire : 00:00:00:00:00:00
IP Source : 152.78.10.3
* |P destinataire : 152.78.10.2

3) Machine 2 envoie a Machine 3 une réponse ARP avec son adresse MAC
4) Machine 3 envoie un paguet a Machine 2 encapsulant la demande de ping

5) Machine 2 envoie un paquet a Machine 3 encapsulant la réponse au ping



Exercice 2 (voir la vidéo d’exemple avant de faire I’exercice)
On considere le réseau local suivant constitué de trois machines et d'un switch, tous reliés via Ethernet.

Machine 1 Machine 2 Machine 3
MAC : aa:aa:aa:aa:aa MAC : bb:bb:bb:bb:bb:bb MAC : cc:cc:cc:cc:cc:ce
IP:152.78.10.1 IP:152.78.10.2 IP:152.78.10.3

1) Le ping de Machine 3 vers Machine 2 est mis en attente

2) Machine 3 diffuse a tout le monde une reqlete ARP pour connaitre I'adresse MAC de 152.78.10.

3) Machine 2 envoie a Machine 3 une réponse ARP avec son adresse MAC
* En-téte Ethernet :
* @MAC destinataire : cc:cc:cc:cc:cc.cc
* @MAC source : bb:bb:bb:bb:bb:bb
* Protocole : 0x806 (ARP)
* PaquetARP:
* Code requéte : 0x2 (ARP response)
@MAC source : bb:bb:bb:bb:bb:bb
* @MAC destinataire : cc:cc:cc:cc:cc.cc
IP Source : 152.78.10.2
* |P destinataire : 152.78.10.3

4) Machine 3 envoie un paguet a Machine 2 encapsulant la demande de ping

5) Machine 2 envoie un paquet a Machine 3 encapsulant la réponse au ping



Exercice 2 (voir la vidéo d’exemple avant de faire I’exercice)
On considere le réseau local suivant constitué de trois machines et d'un switch, tous reliés via Ethernet.

Machine 1 Machine 2 Machine 3
MAC : aa:aa:aa:aa:aa MAC : bb:bb:bb:bb:bb:bb MAC : cc:cc:cc:cc:cc:ce
IP:152.78.10.1 IP:152.78.10.2 IP:152.78.10.3

1) Le ping de Machine 3 vers Machine 2 est mis en attente

2) Machine 3 diffuse a tout le monde une reqlete ARP pour connaitre I'adresse MAC de 152.78.10.
3) Machine 2 envoie a Machine 3 une réponse ARP avec son adresse MAC

4) Machine 3 envoie un paguet a Machine 2 encapsulant la demande de ping
* En-téte Ethernet :
* @MAC destinataire : bb:bb:bb:bb:bb:bb
* @MAC source : cc:cc:cc:.cc:.cc.cc
* Protocole : 0x800 (IP)
 PaquetIP:
* @IP destination : 152.78.10.2
* @IP source : 152.78.10.3

1) Machine 2 envoie un paquet & Machine 3 encapsulant la réponse au ping



Exercice 2 (voir la vidéo d’exemple avant de faire I’exercice)
On considere le réseau local suivant constitué de trois machines et d'un switch, tous reliés via Ethernet.

Machine 1 Machine 2 Machine 3
MAC : aa:aa:aa:aa:aa MAC : bb:bb:bb:bb:bb:bb MAC : cc:cc:cc:cc:cc:ce
IP:152.78.10.1 IP:152.78.10.2 IP:152.78.10.3

1) Le ping de Machine 3 vers Machine 2 est mis en attente

2) Machine 3 diffuse a tout le monde une reqlete ARP pour connaitre I'adresse MAC de 152.78.10.
3) Machine 2 envoie a Machine 3 une réponse ARP avec son adresse MAC
4) Machine 3 envoie un paguet a Machine 2 encapsulant la demande de ping

5) Machine 2 envoie un paquet a Machine 3 encapsulant la réponse au ping
* En-téte Ethernet :
* @MAC destinataire : cc:cc:cc:cc:cc:.cc
e @MAC source : bb:bb:bb:bb:bb:bb
* Protocole : 0x800 (IP)
 PaquetIP:
e @IP destination : 152.78.10.3
* @IP source : 152.78.10.2



Exercice 2 (voir la vidéo d’exemple avant de faire I’exercice)

On considere le réseau local suivant constitué de trois machines et d'un switch, tous reliés via Ethernet.

TABLES ARP :

Machine 1:
Adresse IP

Machine 2 :

Adresse IP
152.78.10.3

Machine 3
Adresse IP
152.78.10.2

Adresse MAC

Adresse MAC

CC.Cc:.cc:.cc:cc:cc

Adresse MAC
bb:bb:bb:bb:bb:bb

Machine 1

MAC : aa:aa:aa:aa:aa
IP:152.78.10.1

Machine 2 Machine 3
MAC : bb:bb:bb:bb:bb:bb MAC : cc:cc:cc:cc:cc:ce
IP:152.78.10.2 IP:152.78.10.3
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